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Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. 
sz alatt a könyvnyomdában. 
Ide intézendők a kiadóhivatalt 
illető elóreíizetes, hirdetmény, 

nyilttér és egyéb felszólalások.
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Többszöri hirdetésnél árked­
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Előfizetést elfogjad a „liömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai poiítahivatal, az előfizetés legczólszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

A párbaj ellen.
Alig pár napja mullott még, hogy hazánk 

székváro-ában: Budapesten Bourbon Alfonz her- 
czeg. a nemzetközi párbajelNmes szövetség elnö­
kének elnöklete alatt nagyszabású párbajelle- 

congresszus tartatott. Kz üdvös eszmeért 
■ ZfflTvett harcz és törekvés nem szűk helyi határok 
•^Között folyt le, hanem az nemzetközi jelleget öl 

tolt magára, mely nemesak hazánkban kívánja 
a párbajvivást kiirtani ; de az egész földkereksé­
gén élő müveit nemzetek között, hol még azt a 
büntető jog megengedi, vagyis a közönséges 
bűnténynél enyhébb mérleggel bírálja. A nagy­
szabású mozgalomnak már is meg van a kívánt 
eredménye mert nemcsak a fővárosi, de a vidéki 
lapok is és különösen pedig az előkelőbb körök, 
— honnan várjuk a sikeres megoldást, — sű­
rűn foglalkoznak e kérdéssel.

A párbaj még a sötét, barbár korok egyik 
elismert maradványa, sőt mondhatjuk privilégi­
uma és a mai kor rákfenéje, melynek a felvilá­
gosodás és igazság kora sürgősen kívánja a ki­
irtását. A régi időkben, midőn mindenki magá­
nak szolgáltatta az igazságot és a vétkes, vagy 
bűnös ügyek a babonás Ítéletekre voltak bízva : 
-kko. mí g megjárta a |>i»i .;•*)><»<.>?. .«la azonban, 
midőn már a szabad gondolkodás és az eszmék 
tisztulásának idejét éljük és a büntető jogászok­
nak sikerült a vétségeket és bűntetteket a leg­
apróbb részleteire felosztani, azokra megfelelő 
megtorló, vagyis büntető szakaszokat alkalmazni : 
akkor már nem látjuk jogosultságát a párbajnak 
és joggal követelhetjük annak sürgős törlését 
társadalmi életünkből.

A párbajt tiltja az embernek vallásos meg­
győződése és az emberi jogok tiszteletben tartása, 
midőn azt mondja: Ne ölj! Tiltják a törvények, 
midőn azt, ki párbajozik, bár enyhén, de mégis 
elitélik. Ks mégis e hatalmas intézkedések, me­
lyek az embei k együttélését biztosítják, jogait

TÁRCZA.
Pünkösdre.

Újra itt van pünkösd reggel, újra itt!
Meghozá a rózsafának bimbait.
Meghozá a bimbónak, mit várva várt:
Kedvesét, a sebes szárnyú napsugárt.

(Ht piben a napsugár * rózsafán,
Rózsafának gyöugyharinatos bimbaján ;
Ks a bimbó bókehiére csókot hint,
S rá leheli csókjával a piros szint.

A leánynak is van ilyen reggele,
Kedveséért hogyha dobog kebele:
Szive nyílik kedvesének szavára,
Rózsa pírja ül ártatlan arczára,

Szuts István.

A Fabova Hola tetején.
Irta : H O R V Á T H  Z O L T Á N .

(iümürvármcjry*. északnyugati határának egy kiszö- 
gellésán t-melkedik a Falova Hola domború teteje fölül­
múlja délre e-ó testvérét a Veport, a mely 1-540 méterre 
emeli vadkanhoz hasonló hátát, míg a Kabova Hola meg­
üti az 1441 méteres tengerszin fölötti magasságot. Azt 
mondják, T szoléiról is el lehet érni gyalogszerrel, jókora 
tourok árán s azt hiszem, ez az ut igen szép lehet, de 
több idő kell hozzá. Ha azonbau kevesebb idő áll ren­
delkezésünkre, akkor legokosabb dolog vonaton menüi a 
Kabova Hola déli vagy az északi oldalához A déli oldalt 
Fenyves állomásnál ériük legközelebb, az északit pedig 
(iaramszécs frégebben Polonka) mellett.

Ha kevesebb az időnk, akkor Fenyvesig megyünk 
a fenséges vidéken prüszkölő fogaskerekű vaspályán és 
jgy Zilyommegyébe utazunk, hogy a hegynek gömöri

és testi épségét megvédik, nem tudtak ez ideig 
a párbajvivás fölé emelkedni

örvendetesen tapasztaljuk, hogy az utóbbi 
időkben felekezeti külömbaég nélkül, a vallásos 
meggyőződés kezd ismét mélyebb és mélyebb 
gyökeret verni az emberek szivében és a vétsé­
gek, különösen pedig a bűntények is kedvezőbb 
statisztikát kezdenek mutatni, a csalás és az 
ezzel rokonvétségek és bűntények kivételével. 
Knnek daczára azonban a párbajesetek száma 
nem csökken, de nagy mért kben szaporodik.

Hogy hol keresendő ennek oka? Igen egy­
szerű reá a válasz: A párbajt először a büntető 
törvény igen enyhén bünteti, azután pedig sok 
olyan sértés történhetik, mely a büntető jog sze­
rint nem esik beszámítás alá, ellenben az em­
ber egyéni integritásában és becsületében köz­
felfogás szerint sértést szenvedett és a társa­
dalmi kritika és preszszio hatása alatt elégtételt 
kell szereznie. Például, ha valakinek azt mondják: 
„szamár“, azt a bíróság lem minősíti becsület- 
sértésnek és nem is bűnt *ti; de ha e czimmel 
egy tanárt vagy tanítót illetnek, az a curia 
döntvénye szerint már n.^ggyalázó kifejezés és 
azt. ki ezt használta tanárral vagv tanítóval 
szemben, a bíróság el is marasztalja. A „sza­
már“ vagy ehhez hason'> ki fejez ő s ié r t  tehát 
csak a tanár vagy tanító kereshet jogorvoslást a 
bíróságoknál, mig más ember e határozottan és 
kifejezetten sértő ezimért kénytelen magának 
lovagias utón eléghitelt keresni, külömben a tár­
sadalom kiközösíti Kgy a bíróság előtt becsüle­
tét vesztett egyén az által akarja becsületét és 
tisztességét helyreállítani: hogy kikeres magának 
egy előkelő „gentlemant“, abba valami módon 
belé köt, párbajvivásra kényszeríti segédei által, 
megverekszik, még a szerencse is kedvez neki és 
a „gentleman“ kap sebet és ezzel helyre van ál­
lítva becsülete; a „gentleman“ vére lemosta tes­
téről a piszkot, mellyel idáig csak bujkált vagy 
pedig bűnösségét a társadalom előtt tisztázni 
akarván, tüntetőleg jelent meg nyilvános helye-

magaslataira leikapaszkodhassunk. Mert kapaszkodni kell, 
küzdeni kell, hogy a szép czélt elérhessük, hiszen már 
a régi klasszikusok igy hangoztatták az ifjúságnak :

„Uui studet optatam eursu contingere métám,
Múlta túlit, fecitque puer, sudavit et alsit.*

A mi magyarul azt teszi, hogy sokat kell tűrni, 
fáradni, izzadni és fázni minden gyermeknek, mig a 
kitűzött czélhoz ér. Hát bizony itt sem volt má-képeu ! 
Törni kellett majd az eső ömlését és a fű túlságos áz­
tató nedvességét, majd mikor köpenyt kerített az ember 
a nyakába, mert fázott, úgy kisütött az áldott napsugár, 
hogy az ember fejéről, nyakáról bőséges csöppekben 
pörgette le az izzadságot. E mellett vinui is kellett 
egyetmást, holmi euuivalóíelét, mert az ember nem tud­
hatja, mikor éhezik meg a rengeteg erdöbeu és mit kap 
ebédre, vacsorára? Azután volt az apostolok lovaiuak is 
ehg dolguk. Pista bátyánk, az ifjúság kedves pártfogó 
P.sta bácsija, a ki velünk tartott, 8U00 lépést mért az ő 
lépésmérőjével, a mit legnagyobbrészt fölfelé kellett meg­
tennünk s igy dupla fáradság.

l)e volt azért némi kárpótlásunk is. Egyrészt a rét 
meg a patak partja tele volt a botanikusokat örvendez­
tető pompás virággal, a melyről azt mondták hajdan: 
„Ki ruházta föl a mezők liliomát?“ „Mondom pedig, 
hogy íáalamou minden bölcsességében nem volt olyau 
ékes, mint egy ezek közül!“ A mi utána következik, az 
ugyan már nem vág a botanikába, hanem egy szellemibb 
tudományba, az élet tudományába, de olyau szép, uem 
állhatom meg, hogy ide ne írjam. Úgyis ki olvas ma 
ilyen régi könyvet és ki elmélkedik fölötte olvasói közül ? 
így hangzik az a mondat: „Ha tehál a füvet, a mely 
ma vau és holnap már elszárad : az Isten igy ruházza, 
mennyivel inkább titeket, kicsinyhitüek !“

Félre kishitűség, esőben kezdtük a gyalogutat. de 
mire a gyönyörű szálas bükkösből kiértünk, a felhők 
kezdtek leülni a begyek vállaira kis foszlányokban, a mi 
mára az eső végét jelenti. Ilit a holnap? Ki aggódnék 
a holnapról, „elég a napnak az ő baja.“ Azután valaho­
gyan csak megleszünk, arra még nem emlékszünk, hogy

ken és erőszakkal nyújtogatta jobbját parolázásra, 
s ba azt valaki vissza merte utasítani, azt rög­
tön párbajra hivatta ki.

Számtalan példát lehetne e ma még szük­
séges és tűrt rósz mellett felhozni, de annál 
többet ellene. S addig, mig a büntető jog a pár­
bajt nem minősíti közönséges bűnténynek, azt 
nem is lehet elmellőzni.

Nagyon érezzük tehát annak szükségét, hogy 
a párbaj megszüntetése érdekében mielőbb tör­
vényhozási utón megfelelő sikeres és az emberi 
becsületnek más utón való megvédésére szigorú 
intézkedések tétessenek.

Az angol rendszert, mely a párbajt igen 
szigorúan bünteti, nem találjuk egészen megfe­
lelő jó intézkedésnek, mert az emberi törvények 
mindig hézagosak és kijátszhatók lesznek. A 
tapasztalat és a köztudat pedig azt igazolják, hogy 
az egyéni becsületet még hosszú ideig nem fog­
ják tudni megvédeni a bíróságok, sót ellenkező­
leg, a nagy humanizmus és büntető jog fejlődé­
sével, az nehezebben lesz megvédhető.

Ma a bíróságok előtti eljárás teljesen a 
„tagadás“ és „bizonyítás“ elméletére van szo­
rítva A bűnösnek a bíróság előtt csak tagadni 
kell, a sértettnek pedig bizonyítani, mi a tanú­
kihallgatásokkal történik. A bíróság előtt tagadni 
nem (Mamáié, az perrend szerint megengedett 
ténykedés. Sőt igen sok esetben az alperes nevét, 
ezégét és kilétét is letagadja, — ha ezzel szem­
ben a felperes, vagy sértett nem tud bizonyítani, 
elégtételt nem kaphat. A tanuk pedig — ha 
vannak, — a legtöbb esetben nem emlékeznek 
jól és biztosan a kifejezésekre s igy a bűnös 
menekül.

Ma pofonokat tagadnak le azok, kik azt 
adták és kik kapták s a tárgyaló teremből bé­
kével távoznak el, vagy a korcsma asztalánál a 
legközelebbi alkalommal nyújtanak egymásnak 
békejobbot. De igen ám a gyanú, az a sújtó 
gyanú még hosszú ideig fennmarad és a pofoz-

sehogysem lettünk volna! Legrosszabb esetben hamarabb 
hazamegyünk, mint terveztük.

De a bükkösben százados juharfák mohos oldalain 
akad meg a szemünk s a tetejére felnézni erőlködésbe 
kerül, mig az ember annyira hátrahajlitja a fejét, hogy 
elérje a tekintetével.

Följebb már a bükk vegyesen virul a fenyővel. A 
tisztásokon gyönyörűen viritnak az orchideák (magyarul 
kosborok) formás virágai. Egyúttal a kilátás is kezd nyi­
ladozni. Már nézegetjük a szomszéd ormokat, mennyivel 
vauuak magasabban nálunk? Kivált a Yeport méreget­
jük, mert az mutatja meg, sokat kell e még emelked­
nünk ? Feljutuuk végre oda, a hol a bükk fenyővel ve­
gyesen növekszik s a hegyoldal tisztásairól szabadabb 
kilátás nyílik leginkább Zólyom megyére, mert (iömört 
a Vepor takarja el előlünk s a Vepornak onnan látható 
oldala Zólyomhoz tartozik.

No még egv emelkedő zsombékos mező áll előt­
tünk, azután fenyők között látszik a Fabova fiola válla 
és oromteteje. De ez a zsombékos rét volt utunk leg­
nehezebb része. Meglehetős meredek emelkedésű s a 
füves talaj is csuszarnlósabb, mint a földes, vagy köves. 
De legyőztük ezt is s a fenyők alatt áfonyabokrok közt 
hatoltunk előre. A túlsó oldal tisztásáról kutyaugatás 
hallatszik s fenyőcsemete kerítés látszik. Ott emberek 
laknak közel, ez mar ismét Uömörmegye! Este hét órára 
járt az idő, mire a Koburg herczegi erdővédi lakásba 
jutottunk. A ház gerendákból csinosan összerótt épület, 
oldalain az erdők királyának, a gímszarvasnak koronáiból 
visel fejedelmi díszítést. Benne 5 kényelmes szoba a 
herczeg és vendégei részére dicséri a jó módot.

Első dolgunk volt a fölséges tejből egy nehány 
nagy pohárral lölhajtani s elénk tettek akkora vajtornyot, 
hogy egy játékvár falain bástyának is beillenék. Derék 
házigazdánk már 18 éve lakik azon a helyen, ő már 
unja is a sok jót, mert télen úgy kell kiásnia magát az 
embermagasságu hóból, a mely csak két hete, hogy el­
olvadt a mélyebb árnyékos helyekről

A ház mellől északi kilátás nyílik a Garam völ­
gyén át a Magas Tátrára, a melynek hegyvonulata és



kodó, vagy más módon sértó bizalmas barátai­
nak fenntartással el is dicsekedik.

Lehetnek azután olyan esetek is, melyeket 
nem lenne szerencsés lovagias utón megoldani: 
[>. u. midőn valakit „tolvajának vagy „sikkasz­
tó4* nak neveznek, szóval kit közönséges bűntény 
elkövetésével vádolnak. Ez eseteket a bizonyítási 
eljárás lefolytatása czéljából, feltétlenül a büntető 
bíróságok hatáskörébe kell utalni.

Ezek után tehát a kérdést úgy vélnénk si 
kérésén megoldani, ha helyenként független és 
tiszta jellemű tekintélyes emberekből állandó 
beesületbiréság alakíttatnék, a melyeknek létjogo­
sultságát és eljárását a büntető bíróság is elis 
merné. Ezen bíróságok elé volna azután kényte­
len mindenki lovagias ügyét oda vinni és annak 
ítéletének magát alávetni. A becsületbiróság meg­
indítaná a becsületbeli eljárást, az eredményhez ké­
pest döntene, a mi vagy egyoldalii — vagy pedig 
kölcsönös bocsánatkérésből állana. Esetleg súlyo­
sabb esetekben az ügyet a kir. bírósághoz uta­
sítaná. — Ki pedig a becsületbiróság Ítéletének 
magát alávetni hajlandó nem lenne: az társa­
dalmi kényszer és kiközösítés által sujtatnék.

A helyi viszonyokból és az eseményekből 
ítélve, különösen nálunk vár a párbaj kérdés e sür­
gős megoldásra, mert sajnos, de mindennapi éle­
tünk igen gazdag az efféle eseményekben.

örömünknek adunk kifejezést, hogy a moz­
galom éppen a legmagasabb körökből indult ki 
és azon egyének vannak mellette, kik már sok 
párbajt vívtak, s kiket sem gyávasággal, sem más 
körülményekkel nem lehet vádolni; de igenis a 
kölcsönös megbecsülés és az emberi jogoknak 
bölcsen való mérlegelése szólította őket a harczba.

P ályá ia ti hirdetmény.
1615. S7. — Rimaszombat r. t. város által a hely­

beli földiuivesiskoláuál alapított bárom alapítványi hely 
közül kettő a folyó 1907—8. tanév végével üresedésbe 
jővén, a nevezett iskola igazgatóságának 187. sz. meg­
keresése alapján ezen üresedésbe jött két alapítványi 
hely betöltése végett ezennel pályázatot hirdetek.

Ebbezképest felhívom mindazokat, kik a helybeli 
földmivesiskoláuál létesített ezen két városi alapítványi 
helyet az 1908—1909. tanévtől kezdve elnyerni óhajtják, 
hogy 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket a folyó 
óv julius hó 15 óig hivatalomnál beadni annál inkább el 
ne mulasszák, mivel később beadandó kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Hiteles b;zonyitváunyal igazolandó pályázó részéről :
1. Rimaszombati illetősége;
2. Betöltött 17 éves életkor, keresztlevéllel (tiata 

labb, ba testi fejlettsége megfelelő, az igazgatóságnál 
személyesen, orvosi bizonyítvánnyal köteles jelentkezni 
esetleges felvételéért.)

5. Erős, egészséges testalkat, orvosi bizonyítvánnyal
4. Iskolai bizonyítvány legalább 6 elemiről.
5. Erkölcsi bizonyítvány, hogy jó magaviselet!! 

(magaviseleti osztályzata első fokú legyen j
6. Szülői nyilatkozat, hogy a szükséges iuházattal 

2 év tartama alatt fiát ellátja.
Kisgazdák előnyben részesülnek.
Rimaszombat, 1908 június bó 15 én.

Dr. Kovács polgármester.

csúcsai tiszta időben jól láthatók, most is megláttuk a 
kiderült estén

Az éj hűvösnek ígérkezett s a szobák kályháiban 
fei.yőtuskók kezdtek barátságos meleget árasztani. Jól 
aludniuk volna, ba a két padlasszobában elhelyezett itju 
ság egyideig vagy 4—5 Ízben nem intézett volna ostromló 
rohamot egymás ellen, a mely úgy hangzott le, mint a 
s z í u  indiánok barczi üvöltése és labdobogát-a Amerika 
őserdőiben, és felriasztott nyugalmas álmainkból.

Gyönyörű reggelre virradtunk. Nem volt ugyan 
egészen derült az ég. némi könnyed fátyoldarabokat vi 
seit a tegnapi borús haugulat emlékéül, de azért a nap 
derülten szórta arany sugarait ; sót a meleg levegő némi 
sejtelmet ébresztett bennünk aziránt, hogy a mai napot 
sem visszük el szárazon.

Némi tanácskozás után arra határoztuk magunkat, 
hogy délelőtt Klatna nyaraló vadászkastélyt nézzük meg 
délre visszajövünk a Kabovára és délutáu indulunk ha­
zafelé.

Az ut rengeteg fenyvesen vitt keresztül az össze­
kötő telefondrót mentén s a fekete áfonya még nagyobb 
rengeteget alkotott a fenyők árnyábau Itt amott egy-egy 
i yest-fogó tűnt szembe a fákra embermagasságra helyezve.

Egy darabig csaknem egyenes utón haladtunk, de 
azután lefelé hajlott egy vágás oldalában s attól kezdve 
gyorsan mentünk lefelé, mert Klatna vagy 7l)U méterrel 
alább fekszik, mint a fabovai ház.

A szabadon nyíló vágási oldalon szembetüut a 
szemben fekvő Sztoski sziklás csoportja és a murányi 
feusik északi oldalának sziklapárkányzata. Oda is sze­
rettünk volna eljutni, de már le kellett róla mondanunk, 
nem jutott volna az időből

Folytonos leszállás után olyan helyre jutottunk, a 
hol a hatalmas fenyőtörzseket hántották, majd egy szarvas- 
etető mellett elhaladva, meredeken lekigyózó ösvényen 
elértük Klatuát. Az egész 4 épületből áll, szokásos mó­
don fenyőgerendákbe 1 összeróva 8 már messziről szem­
betűnt az erdők fejedelmének czimere: a sok ágbogas 
szarvaskorona, a melyekkel minden épület a végein 
föl volt diszitve 8 arra mutatott, hogy az ilyen koronák-

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind­

azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, 
avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki- 
egyeuliteui szíveskedjenek. Tisztelettel

a „ÜÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala

Sxem élyi hírek. Lcvay József, a hires költő, 
Tompa Mihály kortársa, Borsodvármegye nyug&Iinazott 
alispánja a bet folyamáu alispáuuuk Bornemisza László 
sziveseu látott vendége volt. Két napig időzött városunk­
ban és el elgyönyörködött remek alkotisu „Tompa- -szob­
runkban.

Seéman Endre prépost plébános és Lukács Géza 
vármegyei főjegyző a tegnapi napon 4 hétre Karlsbádba 
utaztak kurara

Bocekó Díuiel bankigazgató, Molnár József ügy­
véd és Madarász Bal pénzügyi titkár e hó 2!) áu csa­
ladjukkal együtt 4 heti tartózkodása Herkules-türdőbe 
utaztak.

l)r. Lóchcrcr Tamás közkórházi igazgató jövő hó 
l én kezdi meg 1 havi szabadságidejét.

Pcnyigcy M. Lajos kir. ügyész hatheti szabadságát 
folyó hó 10 en megkezdte, s az julius hó 2 1 éig tart, 
azutáu dr. Mészáros Istváu kir. Ügyész, a hivatal veze­
tője kezdi meg hatheti szabadágat.

Urnapi ünnep A katholikus egyház legnagyobb 
ünnepét rom. kath. polgartán-aitik ez idén is nagy ke­
gyelettel ünnepelték. A templomban uagy számmal jelen­
tek meg az ünnepi misén, melyet Szómon Eudre prépost 
plébános nagy segédlettel végzett. A körmenetnek is 
kedvezett az idő, s az ájtatos hívek tömegesen vettek 
azou részt. — Az ünnep alkalmából a róm. kath. Olvasó­
egylet udvarán Ízlésesen díszített lombsator alatt nagy 
közebéd volt, melyeu kitűnő hangulatban voltak a szép 
számmal megjelentek s nagy tetszéssel fogadott pohár- 
köszöntőket mondtak: Széman Endre, dr. Löchcrcr la- 
más, dr. lláróssy Gyula, linicsik Sándor, Tihanyi Lajos, 
Yáry Janos stb. stb Az ebed után a fiatalság tánezra 
perdült, s a késő éjjeli órákig együtt maradt a mulató 
társaság.

Tiszti orvosi vizsga. Dr. Urseinyi Gyula put- 
uoki bauyaorvos, az ottani köz- és társadalmi élet egyik 
kiváló tagja — a legutóbb Budapesten tartott tiszti orvosi 
vizsgát sikerrel letette.

A K ilv in-szövetség  f. hó 16 án Budapesten 
megalakult, s azon Bcrnáth Istvánt, kerületünk orsz. 
képviselőjét, ki az alakuló közgyűlés előtt a szövetség 
feladatat, czélját és szükségességét ismertette, ügyvezető 
alelnökké választottak. Az uj alelnök nagyszabású elő­
adást tartott „A keresztény lélek batasa a gazdasági 
életre“ czirnmel. Itt említjük meg, hogy a duuamelléki 
ref. egyházkerület közgyűlésén ugyané napon tette le 
Bcrnáth Istváu mint kerületi aljegyző a hivatali esküt.

A z ügyvédek őriz egyesülete e napokban 
tartott legutóbbi gyűlésén Budapesten varosunkból Molnár 
József választmányi tag is részt vett.

A kerületi munkásbizto»itó pénztár igaz­
gatósága a múlt vas&ruup id. liábely Miklós eluöklésevei 
ülést tartott, melyen az igazgatóság komolyan foglalko­
zott a még mindig megoldatlan orvos kérdéssel is, s 
arra az elhatározásra jutottak, hogy miután a központ a 
kérdés sikeres megoldásában a pénztár vezetőségét nem 
támogatja, s az igazgatóságnak az egyessegre modot 
nem nyújt, állásukról valamennyien leköszönnek s ezen 
elhatározásukat az országos pénztárnak már Lejelentették.

Halálozás. Emöky Adolf a helybeli osztálymér- 
uökségbez beosztott mérnököt súlyos csapás érte, ameny- 
nyibeu édes atyja f. hó 14-ikén Pozsonyban 74 éves 
korában elhunyt. 17 ikón nagy részvét mellett temettek 
el a tisztes férfiút.

Jegyző i gyűlés. A varmegyei községi és kör­
jegyzők Lölfáldy Otmar elnöklete alatt folyó hó 22- és

kai való fényűzést csak nagy erdőségek birtokosai en­
gedhetik meg maguknak

Megnéztük a vadászkastélynak lakó termeit és ebédlő 
házát, mindegyik vadbőrökkel: a nimródi fényűzés ezik- 
keivel diszeskedik, sót az ebedlű íróasztala mellett még 
a papírkosár is fölnyiló medvefej formára készült.

De vissza is kellett jutnuuk, ha az ebédben és 
némi pihenésben akartunk részesülni, azért hat neki- 
biztattuk az apostolok lovait, hogy keljenek útra, mejd 
lesz a Fabováu pihenés.

Más utat választottunk, a vágás oldalán levő raezo- 
ségen olyan barátságos ösvény látszott a hegyre ka­
nyarogni, hogy arra próbáltunk szerencsét. Azon ravasz- 
kodtuuk, bogy a délre bajló meleg napon kevesebb 
hegymászással érjünk ezélt, a miuek az lett a vége, hogy 
egy jó ideig nem tudtuk, hol járunk, mindig c:*ak Sztoski 
sziklacsompói tűntek elő ballelöl. Így hát jobbra tartot­
tunk és néhol ösvénytelen helyen alhatolva a fák közt, 
végre egy útra jutottunk, a mely a tátrai fürdők útjaihoz 
hasonlít, ezen aztán sok aggódás után feljutottunk az 
igazi útra, egy negyedórányira a fabovai lakhoz. Ö.ö- 
münkben megpihentünk : tél tizenkettőre járt az idő és 
az égbolton felhők gomolyogtak, azt mutatva, hogy ismét 
megázás végzetünk.

De ezúttal elkerültük az esőt, mert akkor kezdett 
esni, mikor délben ebédhez ültünk és oly kegyes volt 
hozzánk az idő, vagy inkább az időt kormányzó gond­
viselés, hogy addig esett, mig el nem indultunk, azután 
elállott, ki is derült s akkor borult be újra, a mikor 
Fenyvesen félhat utáu vonatra szálltunk Ettől kezdve 
esett; villámlott, dörgött is később Tiszolcz felé, de nem 
tudtunk semmit arról a rettentő jégzivatarról, a mely 
Rimaszombat környékét tarolta le, csak a mikor itthou 
kiszállva, láttuk az utczák szögleteiben a garmada jeget 
még el nem olvadva

Sok szép növénynyel, üde fenyvesi levegővel telítve, 
kellemes emlékekkel értünk haza, csak a mdves fü ha­
gyott kellemetlen emlékeket iábainkou, de azokat szíve­
sen elfeledtük azért a sok természeti szépségért, a mit 
láttunk 8 az üde hegyi levegőért, a mi fölfrissitett.

23 án tartják rendes évi közgyűlésüket Rimaszombatban 
a vármegyei székház kisebbik tanácstermében. I gy hall­
juk, hrgy a gyűlésen a közigazgatás körébe vágó több 
fontos indítvány és javaslat fog tárgyaltatni.

Nyomorék gyerm ekek vixxgaja. A rima- 
szombati nyomorék gyermek otthon növendékeinek * v- 
záró vizsgálata f. hó lóikén délelőtt folyt le fényes, 
érdeklődő közönség jelenléte mellett. A szegény szánal­
mat érdemlő gyermekek egytől egyig bámulatos szép- 
feleleteket f.dtak a vallástantól kezdve végig a legutolsó 
tantárgyig. Meglátszott rajtuk, hogy az a buzgó és szak­
avatott tanítói módszer és nevelés, inelylyel és melyben 
őket ez éven at is Illés Ilona vezette, sikeres volt. Kü­
lönösen maglepte a közönséget a gyermekeknek a szép 
írásban kifejtett haladása Van olyan gyermek, a melyik 
nyomorult j >bb kezével úgy ír. hogy az egészséges bal 
kezével vezette és jobbjával tulajdonképp csak a krétát 
fogja. írása mégis egyenlő bármely egészséges kéz sz* p 
vonásu Írásával. K véleményben osztozott az egész olt 
megjelent közönség. Jelen voltak : Bornemisza Lá.-jzlóné 
elnök, Kern Adolfné alelnök, özv. Bernáth (iyuláoé, 
Boczkó Dánielné, özv. Csider Antainé. Ethey Aranka, 
Fűlep Boujaminné, dr. Gyürky Falué, özv Illés Gyű- 
láné, dr. Löcherer Tamásné, Löcherer Liliké, Mariássy 
Lászlóné, dr. Mirikovszky Istvanné, Tóth Bélánk, Szé­
man Endre prépost plébános. Pogány István kir. tan­
felügyelő. Matolcsy Pál áll. elemi leányiskolái iga?Lrató, 
Timkó Mihály áll. tanító. Tihanyi Lajos róm. kath. se­
gédlelkész, dr. Löcherer Tamás igazgató főorvos és Ko- 
máromy István titkár. A vizsga befejezése után Pogány 
István kir. tanfelügyelő igen szép tartalmas beszédet in­
tézett a jelenlévőkhöz, melyben kiemelte az egylet buzgó 
és eredményes működésé*, valamint az oktató nő mun­
kásságát Azután pádig a gyermekeket intette a jövőben 
is engedelmességre és szorgalomra.

Törvényszékiek m ulatsága. A helybeli kir. 
törvényszék és járásbíróság bírói kara folyó hó 18 áu 
zártkörű, kedélyes mulatságot rendezett a szabadkai er­
dőben, hol a kiiándult bírák és családjaik pompás jó 
hangulatban töltötték a napot.

Tanítói jubileum. Ritka lelkes tanügyi ünne­
pélye volt a rozsuyói egyházmegye katholikus tanító­
egyesület putnok—rimaszécsi körének folyó hó 2 án 
Gömörfügébeu tartott évi gyűlése alkalmából. 14. Br*z- 
nay Károly, a kör érdemes elnöke magához kérte a kör, 
úgy egyházi, mint tanítói karát, hogy az ő szerény ha­
zánál tartassek meg az összejövetel abból az alkalomból 
hogy ez évben tölti be tanítói működésének «50 ik évét. 
Ezen gyűlés a tanügy méltó ünneplése volt. Megjelent 
azon a két kerületbeli papság legnagyobb része, Tornay 
János sajópiLpöki esperes, kér. tanfelügyelő, Karkalics 
Sándor liczei plébáuos tanlelügyelő. Kcscdy Tivadar 
baraczai, Szepessy Karoly feledi, dr. Gobi Marton szent- 
simoni, Dráveczky Kálmán raéhii, Dusck Ferencz dereski, 
dr. Seuhanek József csoltói plébánosok, s a tanítói kar 
majdnem kivétel nélkül. Tornaijáról indult a kocsisor 
zászlók kíséretében Gömörfügébe, hol az intelligenczia 
élén a község ünneplőben várta a vendégeket. Hosszú 
sorban kísértek a jubiláns elnököt, a kiváló paedagogust 
a templomba, honnét az iskola termébe vonultak, A 
gyűlés sok érdekes tanügyi kérdések fejtegetése után a 
parbér ügyében abban állapodott meg, hogy a kantor- 
tanitéknak annak összeszedem körül semmi közremükö 
désük nincs. Karkalics Sándor soros egyházi elnök igeu 
meleg szavakban üdvözölte eluöktársát id. Breznay Ká­
rolyt, keblére ölelte és átadta a kör tagjainak ajaudekat: 
remek arany lánczot és egy mellűit A kör tisztviselői 
Zachar Lajos abaíalai tanító alelnök, Stubcndrk Alajos 
rimaszécsi jegyző, Stefanyák Róbert tornaijai pénztarnok 
sorban felolvasták a jubiláns érdemeit feltüntető elismerő 
okiratokat. A megyés főpásztor remek leiratát, Gömör- 
Kishontvármegye kir. tanfelügyelőjének, az általános 
tanító egyesület elnökének Szomhathy Lászlónak üdvira 
tait A község bírája talpraesett beszéde mindenkit meg­
hatott, a tanítványok háláját László G. tolmácsolta. — 
Délben a házigazda fényesen megvendégelte a környék­
beli intelligencziával bővüli tanügyharátokat, kartársait 
és a község népét. Sok pohárköszöntó hangzott el és 
nehéz volt az elválás, mert a fónyeseu sikerült gyűlés 
valóban lélekemelő volt.

P énsiutósetek  és ax árvapónxek. A var­
megyei árvaszékek, mintegy két millió koronát kitevő 
összege tudvalevőleg a megyei pénzintéze*ekben lesz 
gyümölcsöző« végett elhelyezve. A pénzintézeteket ez 
ügyben felhívta a varmegye alispánja Born* misza László 
uiv. tanácsos, hogy a f hó 16 áu megtartandó értekez­
leten küldjék ki képviselőikéi, amennyiben a feltételek 
elfogadása esetén az elhelyezendő összeg nagyágát is 
megingjak állapítani. Az értekezlet az alispán eluöklete 
alatt a vármegyeházán megtartatott s azon részt vettek 
a megyebeli pénzintézetek kiküldött képviselői, kik leg­
többen eltogadták a feltételeket, s bejelentették az összeg 
nagyságát, melyet gyümölcsözés végett a kikötött módo­
zatok mellett elfogadni hajlandók A bejelentett összeg 
azonban jóval felülhaladja az elhelyezendő összeg na^y 
ságat, s így most a vármegye fogja megállapítani, melyik 
intézetne! mennyi összeget helyezuek el.

V ixsgák és ünnepélyek A múlt szombaton 
az állami polgári leányiskola záróűnnepélye nagy érdek­
lődés mellett folyt le a polgári olvasókör nagytermében. 
A leáuyok M<itolcsy Pál d r gálá>a mellett ez idén is 
gyönyörűen, bámulatos precizitással adták elő az ének­
számokat, Czinke Jolán a Czinke István ref. lelkész 
áltál irt mélyhatásu. szép imát általános figyelem közt 
mondta el, Szabó Margit, Kiss Vilma, Zajacc Margit, 
Kohn Margit (rimaszécsi) nagy tetszés mellett, szépen 
szavaltak, majd György Aranka mondott szívhez szóló 
búcsúbeszédet. Azután kiosztották a jutalmakat, s Ka- 
ihona Géza igazgató lendületes és tartalmas beszéddel 
fejezte be a minden rész» ben magas színvonalon álló 
záróünnepélyt — Az egyesült prot. főgimnáziumban a 
vizsgák szinten befejezést nyertek, s ma vasárnap van 
az évzáró iinuepély. Folyó hó 22-én veszi kezdetet az 
érettségi vizsga — Az el* mi fiúiskolában holnap f. hó 
22 én az V - és \ I ik osztály vizsgájával érnek véget a 
tanévzáró vizsgálatok.

Oyermekelöadág. A nagyróczei állami elemi 
Dkola tanulói m», lolyó hó 21 én az iskola évzáró ünne­
pélye alkalmából a veudéglő dísztermében jótókonyczélu 
gyerraekelőadást tartanak.



I g a z g a t ó  v á l a s z t á s .  A helybeli egyesült prot. 
fógimuaz muban az igazgatói állást most kell betölteni 
ujabb hat évre. Az átír. ev felekezet volt utoljára soron 
s ennek képviselője Loysch (Hon töltötte be az igazgatói 
állást közmegelégedésre, általános elismerés mellett. Az 
itjuság is szerette erélyes, de nemessztvü és uagytudásu 
igazgatóját, kinek mandátuma e tanév végével lejárt, s 
az igazgató választmányt t. hó 20 ikára hívták ö<sze, 
hogy a Loysch utódját, kinek református vallásuoak kell 
lenni — megválasszák Az igazgató-választmány 6 órakor 
tartotta ülését, lapunk azonban mar ekkor készen van, s 
jgy a választás eredményéről csak jövő számunkban re­
ferálhatunk. Kíméljük, hogy az igazgató-választmány 
bölcsessége megtalálta a helyes utat, s oly egyént vá­
lasztott e díszes állás betöltésére, ki múltja, társadalmi és 
köztéren s a tanügy terén ki tejtett eiedményes és köz­
hasznú működése révén méltó dísze és büszkesége az
iskolának.

Eljögy^es Mikulás Etelkát, Mikulás J. klenóezi 
imito kedves leányát folyó hó 20 áu eljegyezte Virost- 
Uk Janos rimakokovai tanító.

Esküvő, K omlóst István helybeli m. kir. állami 
anyakony vvezető folyó hó 20 áu tartotta esküvőjét lto­
don Erzsébet városi gépirónővel özv. Lödön (iyulané 
kedves leauyával.

Igazgató-választm ányi gyűlés. A göraör- 
vármegyei gazdasági egyesület junius hó 21-én (ma 
vasárnap) d. u. 2 orakor Tornaiján, a kaszinó helyiségé­
ben igazgató-valasztroányi ülést tart.

T an itii gyűlés. A kishon ti ag. h. ev. tanító- 
egylet ez idei reudes évi közgyűlést í. hó 12-én Bakos- 
tóreken tartotta meg Liptóit Eudre elnöklete alatt. A 
közgyűlés a tanítóságnak élénk érdeklődése mellett lolyt 
le, egy két kartars kivételével valamennyi tag jelen volt. 
Igeu kellemes benyomást tett, hogy a megjelentek között 
volt a tanítóságnak úgy világi, mint egyházi elöljárósága 
is. Pogány István kir. tanfelügyelő es lliivösi Lajos dé- 
kanus személyeben, a kik ezzel is tanujelét adtak ama 
nemes érzéküknek, mely nemcsak akkor viszi őket a 
tanitóboz, mikor ót — hivatásuknak megfelelően — az 
iskolabau kell megbirálás czéljából meglatogatniok, ha­
nem akkor is, a mikor collegiállitásoak, az összetartó- 
zandósagnak felemelő érzetéből uj erőt, uj bátorságot, 
uj tapasztalatokat merit. — A gyűlést Liptak Eudre el­
nök tartalmas beszéddel nyitotta meg. Visszapillantott a 
122 év óta megszakítás nélkül Jnxállott egylet múltjára 
s constatálta. hogy a múlt sokszor hullámos haladást 
mutat. Ezzel szemben a jövő haladását úgy jellemezte — 
s ezt. lévén ez az első elnöki megnyitó beszéde, prog­
ramjának tekinthetjük, hogy annak czelja az egylet tag­
jaira bízott gyermekekből a társadalomnak, az egyháznak 
s a magyar hazának hü fiakat, leányokat nevelni. Az 
elnök évi jelentése, két uj tagnak befogadása s egyes 
az egylet beleletere vonatkozó ügyek elintézése után Kiss 
Lajos fiatal kartars felolvasta „A hazaszeretet ébredése 
és fejlesztése a népiskolában“ czimü pályadíj nyertes mü­
vét, melybeo könnyed, világos stylusbau vázolta, hogyan 
öntheti a tanító a hazaszeretet szent lángját az egyes 
tantárgyakba, hogy azok révén rávezethesse a kicsinye­
ket és nagyokat egyaránt közö- anyánk, édes magyar 
hazánk szeretettre. Majd Faluim Andor értekezett: 
Hogyan vezessük növendékeinket a fák megbecsülésére 
és a madárfészkek megkimélésére. Meggyőzően csoporto­
sította érveit, hogy ezt a gazdasági szempontból s külö­
nösen ez idén szomorúan időszerű kérdést teljesen meg- 
világositha s az ártatlan gyermekszívekhez vezető utat, 
melyet e tekintetben is igen megnehezít a rossz példa s 
néha a szülői ház is, lehetőleg megtisztítsa Klinczká 
János bemutatta lioibély Sándor „Igeragozási táblait s 
eg\úttal a földrajzból mintatanitást tartott. Elfogadtak 
azt az indítványt, hogy a tag 40-ik tagsági évének eltelte 
után tagsági dijat nem fizet. Több kisebb jelentőségű 
ügy elvégzésével a közgyűlés véget ért s a tagok tapasz­
talatokban, tanulságokban maggazdagodva — a Kgjobb 
hangulatban elköltött közebed után — széledtek el.

A nőegylet m ulatsága A helybeli izr. tő ­
egylet múlt va-arnap a Széeheiiyi-kertben nagyszerűen 
sikerült mulatságot rendezett, melyen városunk intelligens 
közönsége felekezeti különbség nélkül szép számmal je­
lent iiing A siker oro>z!ánrésze a nöegylet elen működő 
eluökiiót: dr. Cziner M k.-anet illeti meg. ki dr. Wcin- 
berger R^zsó ügyvéddel, a nöegylet jelestollu jegyzőjével 
és a rendező ifjúsággal cg)ült mindent elkövetett arra 
nézve, hogy a mulattig j I kikerüljön, s azok, a kik ott 
megjelentek, kellemesen, jól élezzek magukat. A siker 
minden várakozást felülmúlt erkölcsi és anyagi tekintet­
ben, s hogy milyen kitünően mulattak a megjelentek, 
igazolja az. hogy még az éjíélutani órákban is mind 
emelkedettebb és lelkesebb lett a hangulat es a larsasag 
egy részé cöak a reggeli órakbau oszlott szét. A mulat­
ságon számos taggal volt képviselve Rimaszombat és 
Vidéke jótékony nőegylete, s a megjelent vendégeket 
Czxner Miksáné elnöknő szeretetre méltó figyelmességgel 
fogadta A közönség körében általános volt a megelége­
dés a mulatság sikere fölött, mely jelentékeny anyagi 
haszonnal is járt a jótékony és nemes czél szolgálatában 
eredményesen működő humánus intézmény javára.

P ályásat körorvosi állásra. Vármegyénk 
Ragály községében megüresedett körorvosi állásra a tor­
naijai járás fószolgabiraja pályázatot hirdet. A körhöz 
13 község tartozik Gyógyszertár helyben. A körorvos 
javadalmazása évi 2600 kor A pályázati kérvények a 
tornaijai járás fószolgabirájáboi folyó hó 27-ik napjának 
délutáni 5 órájáig adauljk be. okleveles pályázó hiányá­
ban az állás egyelőre szigorló orvos által helyettesítés 
utján fog betöltetni.

A d ó t á r g y a l á s o k .  A ill. oszt kereseti adók 
tárgyaU'-a (olyik a városházán Boczkó Diniéi elnöklésé 
vei, mint kincstári előadó Balázs Andor pénzügyi titkár 
működik. Nagy általánosságban véve a bizottság méltá­
nyosan és körültekintően végzi a rábízott igen nehéz és 
felelősségteljes munkát, s a kincstári előadó sem hagyja 
figyelmen kívül a méltánylandó és humánus szempon­
tokat Előfordul persze — mint már ilyen alkalommal 
szokás — itt is az elégedetlenség vagy pedig a nem 
helyes informatió, de nyitva marad a felebbezési jog.

Költözés A régi leányiskola helyisége már ki­
ürült A leányiskolák felszerelését, taneszközeit, padjait 
stb már átszállították a szép uj épületbe, hol a szünidő

alatt berendezik a modern helyiségeket a paedagogia 
követelményeinek megfelelően Most már rövidesen hoz­
zálátnák a régi iskola helyiségeinek posta czéljaira való 
átalakításához.

Lampion estély. A rimaszombati tennisz-egylet 
agilis és életrevaló választmánya társas összejövetelek és 
kedélyes táuczvigalmak sikeres rendezésével igyekszik 
kiküszöbölni a hosszú nyári saison unalmasságát. A 
három héttel ezelőtt megtartott estély kiváló sikere bi­
zonynyal fel is jogosítja a rendezőséget arra, hogy az 
egyleti élet előmozdítása és a tagok szórakoztatása czél­
jából újból rendezzen valamit. Most értesültünk, hogy e 
czélból julius hó 11-én a Széchenyi-kertben ismét táncz- 
czal egybekötött látváuyos láinpionos estélyt rendez az 
egylet. Tekintettel arra, hogy városunkban mindinkább 
fokozódik ezen szép sport iránt az érdeklődés úgy, hogy 
a tagok szama ma már a százat is meghaladja. Reméljük, 
hogy ezeu újdonság számba meuő estély is kifogja elégí­
teni a hozzáfűzött reményeket. Relépő díj személyenkint 
1 korona. Kezdete esti 8 órakor.

V iasgák T issolcton  Juuius hó 15 én meg­
tartattak a tiszolezi allaini és ev. iskolák vizsgái. Állami 
iskolában az uj gondnoksági elnök Lányi Robert vas­
gyári főmérnök, az ev. iskolában Banczik Sámuel rima­
kokovai ev. lelkész elnököltek. A kir. tanfelügyelőség 
részéről Biliary lttváu min. isk látogató volt jel*u az 
evaugelikus, majd padig az állami iskolában. Úgy az 
állami mint az evang. iskolában fényes publikum hall 
gáttá a jövő nemzedék feleleteit. Az állami iskola összes 
tanulói tiszta magyarsággal, kitűnő feleleteikkel nagy 
tetszést keltettek méltó dicséretére a tiszolezi magyar 
állami tanítóknak. Az evang. iskolában Uram tanító ve 
zetésével a felsőbb osztályú növendékek a reális tárgyak­
ból szintén magyar nyelven feleltek A vizsgák után úgy 
az allami mint az evang. iskolában kedélyes közebéd 
volt, mely utau a tanulók mulatsága következett. Az 
ebéden íelköszöutót mondott az állami iskola derék igaz­
gató tanítója a vendégekre, majd Zajacz városi volt pénz 
táros a tanítóknak fejezte ki a szülők háláját s köszöne­
tét. Utána Stegena Andor meleg szavakkal üdvözölte 
Pogány Istvánt, a vármegye kir tanfelügyelőjét és eunek 
helyettesét: Biliary István min. isk. látogatót Szavaiban 
kiemelte, hogy Tiszolcz magyar tauitótestülete bár 10- 
szeres munkát végez, mint bárhol másutt, azt könuyen 
végzi, mert a közszeretetben és igaz tiszteletben lóvó 
tankerületi főnök atauitók iránti igaz nemeslelküségével, 
szeretjével buzdítja a tanítóságot. Lelkes éljenzéssel 
kísért szavai után Biliary István elismeréssel adózik a 
tiszolezi magyar tanítóságnak s úgy Rasilidesz János a 
régi mint Lányi Róbert az uj gond. elnökre emelte po­
harát *

Halálos végű kapavágás. Alsóválybau folyó 
hó 17 én halálos végű összekoezczanás volt két ellensé­
ges viszonyban állt ember között. Demeter Balog Fe­
renci alsóvályi lakos régi haragosát: a vele sógorsagban 
levő Herényi Albert kerékgyártómestert egy kapával 
háromszor fejbe vágta úgy, hogy ez nyomban összeesett 
s még aznap maghalt a szenvedett sérelmek következté­
ben. Állítólag azért ütötte fejbe, mert Herényi gúnyolta 
őt, azt mondván, hogy szégyeiheti magat, még egy ke­
reket sem tu-i csiuálni. A szereucsétlen véget ért kerék­
gyártó hulláját folyó hó 18 ao a bíróság Alsóválybau 
felbonczoltatta, s a bonezolaHioz innen dr. Mészáros 
István kir. ügyé>z és dr. ZHiery István törvényszéki or 
vos szállották ki. A tettest letartóztattak, a vizsgálat 
folyik

M ulatságok A helybeli kisdedóvó intézet ma 
vasárnap délután tartja szokásos nyári mulatságát a 
Széehényi-kertben 40 fillér belepti d j mellett. A mu­
latság egyúttal a kis növendékek vizsgája is, melyen 
szavalatukkal, játékukkal és táuczukkal gyönyörködtetik 
az érdeklődő és a gyermekeket szerető közönséget. Ked­
vezőtlen idő esetéu jövő vasárnap lesz a mulatság, ha 
ped'g az idő jó lesz, úgy jövő vasárnap a polgári olv i- 
sókör rendezi mulatságait a kertben egy korona bdepti- 
dij mellett. E mulatságra már nagyban készül a po'gir- 
ság s az bizonyara egyik sikerült összejövetele lesz a 
szórakozni kívánó közönségnek.

H iv a ta lo n  ó r á k .  A miskolezi kereskedelmi és 
iparkamara hivatalos órái tolyó évi junius hó 15 tol 
további intézkedésig reggel 8 órától d u. I óráig tar­
tatnak.

V adáasati bérbeadások Sajórcde, R-rdarka, 
é.> Felsósajó rozsnyói jarásbeli községek vadászati jogai 
folyó évi augusztus hó 1 tői 6 évre nyilvános árverésen 
fognak hérbeadatni. Ajánljuk a vadászat kedvelők figyel­
mébe.

Orvtámadás Rimaszécsea folyó hó 15 ón Vág- 
ner András uapszámomak, ki gazdája kertjében a szénán 
aludta édes álmát, szomorú ébredése volt. Virradtakor 
ugyanis arra e&zinelt fel, hogy czimborája Csuka Lajos, 
kivel már vasútépítésnél is dolgozott együtt, bottal el­
verte alaposan. Jobb karjan súlyos sérüléseket szenvedett 
és bordáit is összetörte a pajtása, kit lustasága miatt 
előző este megszidott Vagner. Most megmutatta, bogy a 
veréshez nem rest, s azután megszökött. Váguert súlyos 
betegen a kórházba szállították.

Fürdői zene Kalocsáig Lajos helybeli jóhirfl 
czigányprimás újonnan szervezett zenekarával a fürdő- 
idényre a rozsnyói vasasfürdőbe szerződött. A zenekar 
folyó hó 27-én távozik a jelzett fürdőbe, hogy megkezdje 
szerződésszerű szereplését.

M egvert kocsis Paluza István helybeli fiatal 
kocsis f. hó 14 én a Koronán alaposan leitta magát, s 
aztán kijőve az utczán garázdálkodni és kötekedni kez­
dett. V alaki aztán úgy fejbe ütötte a magáról megfe­
ledkezett s holt részeg embert, hogy súlyos, erősen vérző 
sebével be kellett szállítani a kórházba.

K ö s z ö n e t  n y i lv á n ítá s .  Mindazok, kik szeretett halot­
tunk végtisztfsségtételénél megjelentek es bánatunkat részvét nyilat­
kozattikkal enyhíteni igyekeztek, fogadjak liálas köszönetun' et. 

Kimászom!.at, 190b. jun. 14.
J lOsh. t‘s ifj. öze. tStrlkorich Lstránné.

illa tb eteg ség ek  Rozsnyó r t városban a 
a sertésorbancz megszűnt, a zárlat hatályon kívül he­
lyeztetett. Ezzel egyidejűleg jelezzük, hogy a lovak kö­
zött fellépett takonykor még nem szűnt, sőt több helyen 
az még ma is uralkodik, de az erélyes hatósági intéz­
kedések azt kifogják irtani.

N yilvánoi nyugtázás és köszönet A rima-
szombati izr. nőegylötnek 1908. évi junius hó 14 én 
tartott nyári tánczmulat&ága alkalmával bevétel volt és
pedig beléptidijakból..........................  249 kor. — fill.
Felülfizetésekből............................... 424 kor 70 fill.

Ö'szeseu : 073 kor. 70 fill.
Kiadás v o l t .......................................... 234 kor. 28 fill.
Maradt tehát tiszta jövedelem a joté-

konyczélra.........................................  439 kor. 42 fill.
Az izr. nőegylet elnöksége hálás köszönettel nyugtázza 
a következő felül fizetéseket: Dr. Uziner Miksáné 30 kor , 
dr. Lichtschein Adolf és dr Weinberger R zsó 20—20 
korona, Kohn Albertné, dr. Cziner Miksa és Holländer 
Lajos 10—10 korona, Weisz Manó 9 kor., Jelűnek Ber­
talan, dr. Witt Sándor, Grosinger Miksa, dr Krausz 
Gyula és Braun Zsigmond 8 — 8 korona, Kolbay Sándor 
és Kosiner Vilmos 7—7 korona, Kovács Albert 6 kor , 
dr. Bleier Leó, dr. Krausz József, Jelűnek Jakabné, 
Schweitzer Rezsőué, Kohn József, Kerekes Móricz, dr. 
Révész Sándor, Tigerman Adolf, Reinicz Zsigmond és 
Weisz David 5 —5 korona. Molnár Józsefné, Molnár 
József, Blau Vilmos, Hecks Bertalan, Endre Jenő. Reisz 
József, dr. Székely Andor, Róth Géza, dr Baksay Dezső, 
Hirsch Mór, Veres Ignácz, Reichman Ármin 4 — 4 kor, 
Knyedi Miksáné, Lévai Izsó, Lusztig Farkasné (üsgyáu), 
Fráter Lajos, Dick Áron, Zeidner Bernát, Csillag Mór, 
dr. Fráter Sámuel, Haas Salamon, Schulhof Pál, Pálya 
Sándor, dr. Haas Andor, dr. Seidner Mór, Dickmann 
László 3 —3 korona, Miskolczy István, Bergstein Miksa, 
Bródi József, Braun Jenő. Müller Sámuel, Eckstein 
Fieskó, Erdős Lajos, Krausz Simon. Székely Bernát, 
Goldner Ferencz, Orovicz Béla, dr Meskó Miklós, dr. 
Kármán Aladárné, Nerhaft Antal, Varga Lajos, Rudnay 
Barna, Steiner Lajos, Kohn Márkus, Lang Vilmos, Bla­
ser József, Kohn Sámuel. Bródi Andor, Ródosi Ignácz, 
dr. Deutsch Miksa, Spitzstein Sándor, Kohn Mórné, 
Morgenbeser Károly, Braun Gyula, Fráter József, Braun 
Miklós. Dickman Jenő, Komaromy Géza, Nyárády József, 
Lusztig Menyhért, Seidner Miksa 2—2 korona, Kosiner 
Sándor. Keméuy Izsó, Klein Miksa, Vázsonyi Soma, 
Gelb Miksa, Keméuy Dezső, Seidner Géza, Neuman 
Adolf, Gránát Dezső, Gergely Andor, Hoselicz Árpád, 
Hoselicz Gyula, Krausz Béla, Koncz Lajos, Breier Jakab, 
Klein Soma, Kovács J , Gémes Béla, Kohn Bertalanná, 
Neuman Éliás, Neuman Herman. Drucker Herman, Frá­
ter Mór, Eszényi Gyula, Rábely Miklós, Feldman Ignácz, 
Fenyő Mór, Hegedűs Géza, Róth Béla, Schendeloh Leó, 
Krausz Bernát. Szegő József, Birher Jenő, Dickman 
Dezső, Soós Ferencz, dr. Löcherer Tamás, Matolcsy Pál, 
Batta (iyörgy, Altman Soma, Havas Bertalan, Braun 
Ferencz, Grün Adolf. Rottenberger N., Fodor József, 
Schlesinge; N. 1 — 1 korona, Scheffer Dezső 60 fillér, 
N. N. 10 fillér.

Szerkesztői üzenet.
Sz. I. J ó ló sz .  K ésón érkezett, t»*lut elkésve hozzuk Rend­

kívüli eseteket kivéve, csakis a péntek estig érkezett közleményednek 
adhatunk helyt.

Cz. P. R im arábó M iinlig sziveden látjuk.

X  Válogatott befűzni való |
^  spanyol megygyet julius elejétől 3 kor. 50 fillérért. ^  

<>riás ananász ka 
3 koronáért szallitannk Heibjan

dai N yíregyháza.

0

$
0ijszin baraczkot julius közepétől *

. „ 0*»...tanak Heibjan Sámuel utó- ^
\  dai N yíregyháza. ^
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Értesítés. Szives tudomására 
hozzuk a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a 
M iskolcion létesí­

tett ,.K ristály“ gösmoaó és vegytisztító  
gyárat üzembe hoztuk és annak rimaszombati 
képviseletével Fischer Berta úrnőt bíztuk meg. 
Tisztelettel: „Kristály“ Gösmoaó óa V egy- 
1 - 2  tiastitó gyár M iskolcs.

Versenytárgyalási hirdetmény.
G09. sz. — A rimabányai körjegyzőség községei 

által Rí mabanya községben körjegyzői lak  és h i­
vatalos h ely iség  173(H) koronában telvett összegben 
terveztetvén telepíttetni, ezen építkezésnek vállalkozónak 
való kiadasa zárt ajánlati versenytárgyalás utján az al- 
lamépitószeti hivatal által jóváhagyni javasolt tervrajz és 
költségvetésben foglaltak szerint folyó évi julius hó 
8-án d. e. 11 órakor fog a rimabánjai bíró házánál 
megejtetui.

Jelen árlejtés a vállalkozóra azonnal kötelező, a kör 
községeire azonban csak akkor válik kötelező erejűvé és 
jogérvényessó, ha a vármegyei törvényhatóság által jóvá­
hagy atik.

A műszaki művelet és a versenytárgyalási részletes 
feltételek a rimab&oyai körjegyzői hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Rimabánya, 1908 junius 17.
A kör. összes képviselőtestületének megbízásából: 

Bodnár Zoltán körjzó. Palkovios János bíró.

Eladó ház.
A Koháry-utczában lévő 5 szoba, konyha, 

kamara és pinczéból álló, a Kulin örökösok tu­
lajdonát képező ház szabad kézből eladó. Felvilá­
gosítással szolgál: Kulin Aurél gondnok, tb 
főszolgabíró Ungvár, vagy dr. Terhes Sámuel 
ügyvéd Rimaszombat. i —*



0
0
0
0
0
0
o°

o
Kereskedő tanulókul oo 

0 
0 
0  
0

két jó házból való tin fölvétetik — tót nyelvet bírók 
előnyben részesülnek — S Z O Y K A  P A L 
női kézimunka , rövid-, szövött , diszrnü es divat­
áru üzletében Rimaszombat. - *

Hirdetmény.*
3997. sz — A rimaszombati kir. törvényszék köz 

hírré teszi, hogy a Klenócson létesítendő állami kia 
dedóvó ózdijára kisajátított, a klenóezi 46;v számú 
telekjegy zókönyvben 68 b. hrsz. alatti ingatlanból Mucska 
János, Jakubecz (iyörgy, Chudécz János, a klenóezi 
1890. sz. telekjegyzökönyvben 69/c. hrsz. ingatlanból 
Truavszki l*ál. a klenóezi loOO sztjkvben 69 b. hrsz. 
ingatlanból Pauko Pál és kiskorú l’auko Mária, a kle 
uóczi 1986 sz. tjkönyvben 69 a hrsz. ingatlanból Stei­
ner Adóit nevén álló es a kisajátítási tervben és össze 
Írásban feltüntetett jutalékokra, a kártalanítási eljárás 
megkezdésének határnapjául 1908. évi julius hó 17. 
napjának d. e. Itt órájára Klenóez község házához kitű­
zetik. mely határnapra az összes érdekeltek oly figyel 
meztetéssel idéztetnek hogy elmaradásuk a kártalanítás 
feletti érdemleges határozat meghozatalát gátolni nem 
fogja

Rimaszombati kir törvényszék, 190S. junius lt> an.
Smál Gyula, Kubiuyi Aladár,
kir. tszéki jegyző. kir. tszéki elnök.

Eladó bútorok!
A , ,H áton I Rózsa** vendéglő újon átalakítása folytán * 
bútorzat is teljesen iij lesz. miért is az összes eddig lias/nálat- 
baa roH bátorok jutányos ti m oladstnak ás pedig á g y a k ,  
d í v á n y o k ,  r u h á s  z e k r é n y e k ,  é j j e l i  s z e k r é n y e k ,  
m o s d ó a s z t a l o k  m á r v á n y l a p p a l  é s  t ü k ö r r e l ,  b o r ­
s z é k e k  é s  r u h a f o g a s o k ,  k a r n l s c h o k  s t b . ,  s tb .  
Továbbá a ülj < k á v é h á z i  b e r e n d e z é s ,  » mely 
m á r v á n y a s z t a l o k ,  eg«--*/ u j  k a s s z a ,  alii: hasznait 
S e i f f e r t - f é l e  b i l l l á r d ,  nagy t ü k r ö k  stb stb. M e g t e ­
k i n t h e t ő  b a r m i k o r  a  h e l y s z í n é n  es ugyanott az »r

iránt is telvilágositás nyerhető •>—*

Hirdetmény.
1979. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatcság közhírre teszi, hogy a göraöroiegyei 
nép- és iparbank végrehajtatnak V arga Lajcs vég­
rehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke s jár. iránti ár­
verési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. 
t.cz. 144 és következő ai értelmében a rimaszombati 
kir. törvényszék területén levő a Szentsimony községben 
fekvő s a szentsimonyi 11. sztjkvben foglalt A. 1 2—21 
hrsz. alatti ; urb. telek és eidő s legelő illetőségből 
B 20—22 alait kiskorú Varga Lajos és kL-koru Varga 
Kálmán és a még születendő gyermek mint Varga La­
jos adós vétel utjáni jogutódai nevén álló „ jutalékra 
292 korona, továbbá szentsimonyi 279 sztjkvben foglalt 
A +  1. sor 74 o hrsz beltelek és 136 összeirási szá­
mú ház felerészben a fentebb nevezettek és felerészben 
Varga János társtulajdonos nevén álló egész ingatlanra 
640 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elren 
(lelte s annak megtartására határnapul 1908 évi jú ­
nius 30-ik  napjának d. e. 10 óráját Szentsimony köz­
ségében a biró házánál tűzte ki, mely alkalommal a fent 
körülirt ingatlanok a becsáron alól is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10° „-át, azaz 29 kor. 20 till és 64 koronát készpénzben, 
vagy az 1882. LX. t-ezikk 42. 5-ábau jelzett és az 1881 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. j  ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az ár­
verés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság 
1908. évi április hó 24 án.

P o n g r á c z ,  kir tszéki biró.

Hirdetmény.
556. sz. — Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 

LX t.cz. 102 §-a értelmében ezennel közhit ró teszi,
hegy a rozsnyói kir. járásbíróság 0 111 . számú végzésé 
által néha Tetchier Antal hagyatékához tartozó 3074 
koronára becsült házi bútorok, aranynemüek, kocsik es 
szekerek, gabona és lóhere, lüggő termésből álló ingó­
ságok nyilvános árverés uHán eladatnak.

Mely árverésnek a 0111—908 sz. kiküldést re» 
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Osetneken néhai 
volt lakásán leendő eszközlésére 1908. évi juiiu* hó 
2-ik és következő napjának d e 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t-czikk 107. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is eladatni lógnak.

Az árverezendő ingóságok vételára 1881 évi LA. 
t.-cz. 198 § ban megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és telillfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-ez. 120. ér 
tőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rozsnyó, 1908 junius hó 14 én.
Ssobonya kir. hir végrehajtó.
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Hirdetmény.
241. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. $-a értelmebeu ezennel közhírré 
te-zi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1908 
évi 1405 számú végzése következtében Nagy József 
ügyvéd által képviselt a rima^zécsi hitelszövetkezet javára 
Csók Ágoston ellen 200 kor. s jár. erejéig 1908. 
évi május hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 690 koronára becMilt következő in­
góságok, u m . : lovak, tehén, borjú, szekér, szecska­
vágó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimasiécsi kir járásbíróság 1908 
évi V 98 2. sz. végzése folytán 200 korona tőkekö­
vetelés, ennek 1908. évi január hó 1 só Hajijától járó
6° u kamatai, I/O« váltódij és eddig összesen 62 kor
15 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
I rajon alperesnél leendő megtartására 1908. évi ju* 
niuc hó 30-ik  napjáuak délutáni 4 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó 
Ságok az 1881. évi LX. türvényezikk 107. és 108. §§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezeu árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécs, 1908. junius 9.
Kovács Gésa. kir hir. végrehajtó,

ooooooooo oooooooooooooo oooooooooooo
1-3 5

Legeltetésre elfogadtatik. §
o Sikátorban dr. Bicskái Albert birtokán legelőre g
O 150 drb. szarvasmarha elvállalunk. Legelő bér da © O Og rabonként 12 kor. és a szokásos pásztor bér. Llő* O
O jegyezni lehet: Mondada mérnöknél Kimászom- o
0  hatban, vagy Molnár János gazdanái a pusztán
oooooooooooo ooooooo ooooooo oooooooooooo

o

Hirdetmény.
Az ózdi takarékpénztár r. t. 1908. május 31-én megtartott köz­

gyűlésén 10*10 darab uj részvény kibocsátását hatul azt a <*1, miéit e* 
sí következőkről értesítjük t. részvényeseinket s az érdeklődőket.

1. Az uj részvények mint a régiek, 100 korona névérteküek 
lesznek, az elővételi jogot gyakorló régi részvényeseknek l'O korona, 
uj részvényeseknek lOü korona árfolyam mellett lógnak ki bocsáttat ni.

2 Az ekként beveendő összegből 100 000 korona a részvény­
tőke, * meghaladó összeg pedig a tartaléktöke gyarapítására log k i­
használtatni.

3 Az iij iészvények átvételére a régi részvényeseket elővételi 
jou illeti meg és pedig minden egy régi részvény után egy uj 
részvény re.

4. Az elővételi jog folyó évi julius hó 15-ig gyakorolható.
5 Azon részvényes, ki elővételi jogát ez é\ julius 15-ig nem 

gyakorolja, részvény elővételi jogát elveszti s az akként felmaradó 
iij részvények az igazgatóság által szabid kézből eladatnak.

♦» Az uj részvények kibocsátási árából, azok, kik már uj 
részvény átvételét jegyezték, még junius havában, a később jegyzők 
a jegyzés alkalmával 1 <>°«»t kötelesek beli/etni készpénzben az in­
tézet pénztárába, a többi részletet 19**S. év julius 1-től havonként 
15',,-at űzetik akként, hogy 1908. ev deezember 31 ig a teljes ki 
boe8átási ár beii/ett* ssék. Az egész kibocsátási ár egy összegben is 
fizethető.7. Az tii részvényesek az 1909. üzleti év nyereségében fognak 
részesülni, az intézet azonban az 1908. decz 31-ig terjedő időre i 
helizetett részletek után a befizetés idejétől 5' , kamatot tizet

8. A befizetés ideje a U. pontban említett 19« >8. *\ doezem1»ei 
31 étöl bezárólag )9*)9 inareziiis 31-ig elhalasztható, azonban t 
hátralékos részlet után 1909. jan. 1-tól a befizetés napjáig terjedő 
időre 6 százalék késedelmi kamat fizetendő.

9. A ki az uj részvény teljes kibocsátási árát s annak esetleg 
késedelmi kamatait 19*19. é\ márez. 31-ig be nem fizeti, elveszti 
nciuesak átvételi jogát, ban m a már befizetett részleteket is. melyek 
a tartaléktökéhez esatoltatnak s az igy felszabadult részvények 
szintén szabad kézhói fognak eladatni.

10 Az uj részvények 2 korona kiállítási s illetek dij ellené 
ben azok nevére fognak kiállíttatni, kiket. •• ezélból az illető igazol­
ványok tulaj ionosa vagy bemutatója pénztárunknál akár szóval, akár 
levélben meg lög nevezni. Az uj részvények 19<»9. ev ianu.tr 1 - tői i 

szvényivek ellenében adattuk ki.
91 3 Ó z d i  T a k a r é k p é n z t á r - R é s z v é n y t á r s a s a g .
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Tanoncz felvétetik
K a is e r  G y u la  kéziiuru üzletében D o b s i n á n

Hirdetmény.
2808. sz. — A m kir. Igazságügyin niszter 1908. 

évi április hó 14-én 9052—1908. I. M. Vili. szám 
ain’t elrendelte, hogy a Rimaszombati k:r törvényszék, 
mint telekkönyvi hatósághoz tartózó R i m a k o k o v a  
nagyközség telekjkönyveihe felvett mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886 évi XXIX. az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI törvényezikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését, rendelik, az 
1892. évi XXIX. t-czikkben szabályozott eljárávS és ezzel 
kapcsolatosan a telei»jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése 
foganatosittassék, illetve, hogy az 1900. évi május 8 án 
27577. I M. szám alatt elrendelt eljárás folyUttassék.

K ezélból a helyszíni eljárás a nevezett nagyköz­
ségben 1908 évi október hó 15-ón fog kezdődni. 

Ennélfogva lelhivatnak :
1. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előfor­

duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák tel:

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 188*5. XXIX. 
t ez 15 -18 és az 1889. XXXVIII t.cz 5 .  6. 7. is  
9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak. hogy átruházó telekkönyvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytói is elesnek és

3 Azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zá ogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van bekebelezve nyilvánkönyvileg. úgyszintén az ily 
(lejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett lógnak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság 1908. évi junius hó 3. napján, 

j 2—3. Dr. Muaotter kir. törvszéki biró.

Fehérnemű varrást
t a n u l ó  l á n y o k a t  e l ­
f o g a d  é s  a l a p o s  ok  
t a t á s b a n  r é s z e s í t##

Ozv. Molnár Jánosné,
R i m a s z o m b a t ,  2—3 

K m e t t y - u t c z a  21 . s z á m .
1 ^ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  OOOOOOOOOOOO

KÖTŐGÉP!
Tisztelettel hozom a nagy­
érdemű közönség tudomá 
sára. hogy uj rendszerű 

1/ ä  4 a A beszerzése általP azon kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy 
mindennemű harisnyák­
nak gyors és jutányos ároni 
elkészítésére szolgálatomat 

fela jánl hatom. 2—2 
Lakásom: Kmetty utcza 15. sz

Özv. Gregor Jánosné.

Miskolczi asztalosok és 
kárpitosok szövetkezeti

M iskolcz
R é g i  p o s t a é p ü l e t .

M iskolcz
D e á k - u t c z a  9.  s z .

Á l l a n d ó  k i á l l í t á s a  a  m i s k o l c z i  
b u t o r k é s z i t o  I p a r o s o k n a k !

Versenyképes szabott árak! Nagy vá 
2-3 Szavatosság az árú minőségéért

Kimaszombat, 1908. Nyomatott K Á B E L Y  M I K L Ó S  könyvnyomdájában.




